

## Пожелания участников Великой Отечественной войны молодежи



С большим уважением я отношусь к нашей молодежи. Когда видишь стремление молодых людей к самосовершенствованию, к получению образования, к достижению новых вершин в разных сферах жизни и деятельности, тогда понимаешь: выросла новая, достойная смены.

Мы, ветераны Великой Отечественной войны, прожили долгую, трудную, но счастливую жизнь. Переходим все этапы военного и послевоенного времени, мы счастливы, что живем в прекрасное время, когда родная Беларусь расцвела и продолжает хорошить с каждым днем. И это заслуга учащихся детей и наших внуков. Так берегите ее!

Желаю всем добра, благополучия, счастья и мира!

**Александр Павлович ЩУРЦОВ,**  
полковник м/c в отставке.



Мое поколение было пропитано духом патриотизма, поэтому как только освободили Минскую область от немцев, я на следующий же день пошел в военкомат с заявлением об отправке на фронт.

Попал я в пехоту, рядовым. И прошагал через жестокие бои с ручным пулеметом РПД до Берлина. Закончил войну в звании сержанта. Это испытание научило меня понимать людей и ценить друзей. Научило преодолевать страх и выполнять работу, которую ты должен сделать и выполнить ее достойно, чтобы не испытывать стыда.

До сих пор хорошо помню солдата, который панически боялся умереть и всегда старался спрятаться за наши спинами и когда в бой шли, и когда были близки от передовой... Но сложный, шальной снаряд нашел его, когда мы рыли окопы. Этот урок я запомнил на всю жизнь. Умение же преодолевать себя пригодилось мне и в дальнейшей моей профессии хирурга.

Еще хочу напомнить мудрый лозунг моего времени—«учиться, учиться и еще раз учиться». Он поможет вам стать хорошими врачами.

А чтобы чувствовать себя счастливым человеком, относитесь к жизни с оптимизмом и верьте в лучшее.

**Борис Николаевич Богданович,**  
кандидат медицинских наук.



Нашему молодому поколению желаю усваивать знания осмысленно и углубленно, лишь в этом случае можно стать настоящим врачом. Знаю это из собственного опыта как пациента, так и врача.

18 мне исполнилось в 41-м, и я был призван в армию. Воевал на Волховском, Ленинградском фронтах.

...На Ленинградском фронте был тяжело ранен в ногу, шею и в оба глаза (4 осколка в левый глаз и один в правый).

В медсанбате полкового госпиталя мне сообщили, что придется снять ногу, но майор-хирург, делавший операцию, постарался сделать все, чтобы ее сохранить (сделал лампасский разрез).

А вот врач-офтальмолог была менее опыта и упрямая в своих решениях. Лечение не приносил положительных результатов, и я мог полностью потерять зрение еще в юности, если бы она не перевела меня в Свердловский центр. Там опытный доцент-офтальмолог в течение 10 минут поставил правильный диагноз и назначил верное лечение. И стало происходить чудо: зрение правого глаза стало возвращаться. Я вновь увидел голубое небо, зеленую траву... снова захотелось жить. Зрение с 0,01 вернулось на 80%. Тогда я решил, что стану врачом, но таким врачом, как хирург-майор и офтальмолог-доцент.

Учился в медицинском на «отлично», но не для оценки, старался углубленно во всем разбираться, доходить до самой сути.

Убежден и в том, что семья врача должна быть примером. Врач не должен ни курить, ни употреблять алкоголь и наркотики. И этот образ жизни должен передаваться из поколения в поколение.

**Леонид Иванович Богданович,**  
лауреат премии Республики Беларусь, профессор.



С высоты своих прожитых 95 лет и накопленных знаний практического врача, педагога и просто умудренного опытом человека хочу сказать нашей молодежи следующее:

1. Ставьте благородные цели в жизни, стремитесь к их достижению.
2. Берегите время и дорожите им.
3. Пусть ваши мысли опережают ваши возможности.

4. Дорожите своим здоровьем, делайте все возможное (позитивное мышление, регулярные физические упражнения, закаливание, правильное питание и др.) для его сохранения. Не допускайте вредных привычек.

5. Стареет тот, кто стареет душой! Совершенствуйтесь нравственно и духовно.

6. Радуйтесь Жизни, цените, берегите и любите ее! Творите Добро. Быть добрым и здоровым—значит быть счастливым.

**Александр Никитович СУДНИК.**



Дорогие выпускники, коллеги!  
Ваша упорная, кропотливая учеба

в медицинском университете завершается. Вскоре вы вольетесь в большую семью врачей нашей республики. Охрана здоровья и

жизни нашего народа—почетный и ответственный труд. Врач должен обладать обширными современными знаниями о происхождении болезней, их профилактике, диагностике и лечении. Университет дал основу этих знаний. Вся последующая жизнь будет посвящена углублению и обновлению знаний, их практическому использованию в повседневной работе на благо здоровья человека. Тот, кто не идет вперед, остается позади. Не стесняйтесь учиться у старших коллег, на различных курсах, симпозиумах, конференциях и даже чему-то у медицинских сестер. Лучшим советчиком, другом и консультантом останется книга. Она всегда рядом и придет на помощь в любую минуту, подскажет выход из любой сложной ситуации. Обратите внимание на то, что

внимание и забота о больном человеке—важнейший элемент лечебной работы. Ласковым словом, убеждением, сердечным отношением порой можно добиться больше, чем лекарством. И не зря вошла прочно в обиход поговорка: «Слово ленит—слово калечит».

Разумно использовать его магию. Грубо и черствость вредят всем, даже умному человеку. Любезность и доброжелательность скрашивают отдельные недостатки.

Не следует начинать работу с больших надежд. Жизнь расставит все по своим местам. Одни, работая в сельской амбулатории (больнице), становятся авторитетными,уважаемыми людьми, другие, даже став профессорами, не имеют того.

Во все времена врач был и остается интеллигентным человеком. Это придает ему не только образованность, но и высокую культуру, воспитанность, умение общаться с людьми, знать и помнить их жизн.

Руководителем большого или малого коллектива станет каждый из вас. Всегда следует помнить прописанную истину: не унижай и не оскорбляй подчиненных на работе. Будь строгим, требовательным, но справедливым. Не высказывай духа противоречия, умел владеть собой, особенно в критические минуты.

Напряженная повседневная рабочая, зачастую в ночное время, приводит к физической и психической перегрузке. Для сохранения работоспособности организму требуется полноценный отдых. Разумно использовать выходные дни и отпуск. Хорошим подспорьем в этом отношении будет занятие спортом, скотом, рыбалька, да и работа на даче.

Помните и выполняйте клятву Гиппократа—это ваш жизненный путеводитель.

**Евгений Осипович НЕПОКОЙЧИКИЙ,**  
доцент.



Желаю нашему молодому поколению не сдавать завоеванные нами позиции, чтобы над нашей Беларусью всегда было ясное и мирное небо. А как врач хочу пожелать будущим врачам большого терпения. Оно вам пригодится в учебе и в дальнейшей работе.

**Сергей Иванович БЕЛОВ,**  
лауреат государственной премии СССР,  
доктор наук.



Мы отмечаем уже 65-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне, но и сегодня страшно вспоминать, сколько она унесла жизней.



Тогда, когда мы поднимались в атаку, у нас даже мысли не рождалось, кто рядом сражается: грузин, цыган, украинец или татарин... Мы вместе мечтали о победе ишли к ней. В нашем понятии была лишь одна нация—«хороший человек».

И молодому поколению желаю жить в дружбе с хорошими людьми и помнить о своем долге перед отцами, матерями, дедами, завоевавшими дорогой ценой Победу в Великой Отечественной войне. Учитесь, трудитесь, живите так, чтобы подобный кошмар не мог повториться.

Будьте успешными, востребованными профессионалами. Здоровья вам, счастья, мира!

**Михаил Федорович ЯБЛОНСКИЙ,**  
зав. кафедрой судебной медицины, профессор.

Пехоте  
надо поклониться...

Я готов на пехоту молиться  
Как на царицу военных полей.  
Иногда мне ночами не спится  
От раздумий нелегких о ней.

В ее скопы летели снаряды,  
Бомбы, гранаты, шрапнель...  
Громы, ливни и молний разряды.  
Жег мороз, заметала метель.

Каковы же источники силы,  
Что крепили пехоты ряды?  
Дать ответ меня совесть просила  
И солдат-ветеранов сыны.

Вы, читая, меня не судите.  
Я скажу, что ночами пришло.  
Вы на лица солдат посмотрите  
В хроникальном советском кино.

Вся пехота была из деревни,  
В основном из колхозных крестьян,  
Где упорство куяется издревле,  
Где всю жизнь в труде мал и стар.

Там сращенность с родной природой  
Зарождается с первых шагов  
От подсолнечных шипов в огороде,  
От притепа галдящих скворцов,

От рассветов и зорь над деревней,  
Гроз весенних и теплых дорог,  
От профессии доброй и древней,  
Что зовется у нас—хлебороб.

**Георгий АНЧУТИН,**  
ветеран ВГМУ, доцент.

Мой дядя участвовал в этой войне.  
Он погиб в 1944 году в Белоруссии.  
Войну невозможно забыть.

**АБДУЛЛАЕВ Юсуп,**  
студент 1 курса, 42 гр.  
(Туркменистан).

Мы поздравляем ветеранов  
Великой Отечественной войны  
с Днем Победы и желаем им  
здравья и долгих лет жизни.

Иностранные студенты,  
обучающиеся в ВГМУ.